


1) [Приходится человеку срубать  совершенно молодые деревца] , и 

[деревья постарше падают под топором человека] :   [ их ценная 
древесина нужна в хозяйстве.]

• [    ],  и  [  ]  :  [  ]

• Построено по типу  БСП, 2 блок – причина 1 блока (можно 
вставить ПОТОМУ  ЧТО)

• 1 блок  - ССП с союзом И, нет общих слов, ставим запятую
• 2 блок – простое
• Стыка союзов нет



1. [Лошади были уже заложены] , [ колокольчик по временам звенел под 

дугою], и [лакей уже два раза подходил к Печорину с докладом], ( что 
все готово).

• [    ],  [  ],  и  [  ], (что)

• Построено по типу ССП, между блоками  союз И, общих слов нет, 
запятую ставим
• 1 блок – БСП, перечисление событий, запятая
• 2 блок – СПП , между главной и придаточной всегда запятая
• Стыка союзов нет



1.  [Прячется солнце] , [ наступают сумерки] , [ мы сидим у 
камина и понимаем] :  [долгие зимние месяцы внесут 
свой распорядок в нашу жизнь], и [только весной мы 
будем вспоминать это время]

[   ], [  ],  [  ]  :  [  ], и [  ]
Построено по типу БСП, где 2 блок поясняет 1 блок (можно вставить вопрос 
ЧТО ПОНИМАЕМ?), поэтому двоеточие 

1 блок – БСП со значением перечисления, поэтому запятые

2 блок – ССП с союзом И, нет общих слов, поэтому запятая 

Стыка союзов нет


